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भारत सरकार 
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(राजस् ि विभाग) 

अधधसचूना सखं्  ा 12/2023-केन्‍द री  कर   र  
   

नई द ल् यी, द नांक 19 अक्तबूर, 2023 
 

सा.का.नन. .....  अ - केन्‍द री  माय सि ंसेिाकर अधधनन म, 2017 (2017 का 12  की धारा 9 की 
उप धारा  1 , उप धारा  3  और उप धारा  4 , धारा 11 की उप धारा  1 , धारा 15 की उप धारा 
 5 , धारा 16 की उप धारा  1  और धारा 148 के तहत प्र त् त श्क्त   का प्र गग करत ेहएस, केन्‍द र  
सरकार, इस बात से सतंएष् ट हगत े हएस की ससा करना जनदहत में आिश्  क ह  और पिरद  की 
ससफािरश  के आधार पर, सत द्िारा, भारत सरकार, वित् त  मतं्राय   राजस् ि विभाग  की अधधसचूना 
सखं्  ा 11/2017-केन्‍द री  कर   र , द नांक 28 जून, 2017, ्जस ेसा.का.नन. 690  अ , द नांक 28 
जून, 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण, भाग ।।, खड 3, उप खंड (i) में प्रकासशत कक ा 
ग ा र्ा, में और आगे भी ननम् नसयिखत सशंगधन करती ह ,  र्ा:-  
उक्त अधधसचूना मेेः- 
 
 क  तासयका में, 
 
 i) क्रम सखं् ा 8 के समक्ष, कॉयम  3  में, म   vi) में, कॉयम  5  में ननधाथिरत शतथ के बा , 
कॉयम  4  में ननधाथिरत 2.5 प्रनतशत की  र के समक्ष, ननम्नसयिखत शतथ अतंेः स्र्ावपत की जासगी, 
अर्ाथत:्- 
 
"बशत ेकक जहां सक ही प्रकार के व् ापार की इनपएट सेिा का आपनूत थकताथ 2.5% से अधधक  र पर 
कें री  कर िसयूता ह , उसी प्रकार के व् ापार की इनपएट सेिा पर  े /भएगतान  गग्  कर  जग  की 
2.5% की  र से अधधक ह  , उस इनपएट कर का के्रडडट नहीं सय ा जासगा। 
 
उ ाहरण: 'क' ने मगटर क ब में नई द ल्यी से ज पएर तक पिरिहन के सयस 'ख' कग 1000 रुप े में 
रखता ह । 'ख', उक्त सेिा की आपनूत थ के सयस, 'ग' से चायक के सार् 800 रुप े में सक मगटर क ब 
ककरास पर येता ह । 'ग' 6%  48 रुप े  की  र से 'ख' से कें री  कर येता ह  ।  द  'ख' 2.5% की 
 र से 'क' से कें री  कर येता ह , तग िह ‘ग’ द्िारा सक ही प्रकार के व् ापार की आपनूत थ में इनपएट 
सेिा पर केिय 20 रुप े  800 रु. का 2.5%  की सीमा तक इनपएट ट क्स के्रडडट येने का हक ार 
हगगा न कक 48 रु.”; 
 



 ii) क्रम सखं् ा 10 के समक्ष, कॉयम  3  में, म   i) में, कॉयम  5  में ननधाथिरत शतथ के बा , 
कॉयम  4  में ननधाथिरत 2.5 प्रनतशत की  र के समक्ष, ननम्नसयिखत शतथ अतंेः स्र्ावपत की जासगी, 
अर्ाथत:्- 
 
"बशत ेकक जहां सक ही प्रकार के व् ापार की इनपएट सेिा का आपनूत थकताथ 2.5% से अधधक  र पर 
कें री  कर िसयूता ह , उसी प्रकार के व् ापार की इनपएट सेिा पर  े /भएगतान  गग्  कर  जग  की 
2.5% की  र से अधधक ह  , उस इनपएट कर का के्रडडट नहीं सय ा जासगा। 
 
उ ाहरण: 'क' ने मगटर क ब में नई द ल्यी से ज पएर तक पिरिहन के सयस 'ख' कग 1000 रुप े में 
रखता ह । 'ख', उक्त सेिा की आपनूत थ के सयस, 'ग' से चायक के सार् 800 रुप े में सक मगटर क ब 
ककरास पर येता ह । 'ग' 6%  48 रुप े  की  र से 'ख' से कें री  कर येता ह  ।  द  'ख' 2.5% की 
 र से 'क' से कें री  कर येता ह , तग िह ‘ग’ द्िारा सक ही प्रकार के व् ापार की आपनूत थ में इनपएट 
सेिा पर केिय 20 रुप े  800 रु. का 2.5%  की सीमा तक इनपएट ट क्स के्रडडट येने का हक ार 
हगगा न कक 48 रु.”; 
 
 iii) क्रम सखं् ा 34 के समक्ष, कॉयम  3  में, म   iv) में, शब्   "टगटसयसेटर  ा  ा ससे क्यब में 
बएकमेकर की अनएज्ञ्तत" के स्र्ान पर, शब्  " ककसी क्यब में बएकमेकर की अनएज्ञ्तत द्िारा " 
प्रनतस्र्ावपत कक ा जासगा; 
 
(iv) क्रम सखं् ा 34 के समक्ष, कॉयम  3) में, म   v) और उससे सबंधंधत प्रवि्ष्ट   का यगप कक ा 
जासगा; 
 
 ख  अनएबधं में: सेिाओं के िगीकरण की  गजना, 
 
(i) कॉयम  1) में क्रम सखं् ा 696 और 698 और उससे सबंधंधत प्रवि्ष्ट   का यगप कक ा जासगा। 
 
2.  ह अधधसचूना 20 अक्टूबर, 2023 से याग ूहगगी। 
 

[सफ.स.ं  सीबीआईसी-190354/195/2023-टीओ  टीआर -ूII)-सीबीईसी] 
    

(राजीि रंजन)  
अिर सधचि, भारत सरकार 

 
नोट: मयू अधधसचूना कग भारत के राजपत्र, असाधारण, में अधधसचूना सखं्  ा 11/2017-केन्‍द री  कर 
  र , द नांक 28 जून, 2017, ्जसे सा.का.नन. 690 (अ , द नांक 28 जून, 2017 के तहत प्रकासशत 



कक ा ग ा र्ा और इसमें अनंतम बार अधधसचूना सखं्  ा 06/2023-केन्‍द री  कर   र , द नांक 26 
जएयाई, 2023, ्जसे सा.का.नन. 537 (अ , द नांक 26 जएयाई,2023 के तहत प्रकासशत कक ा ग ा र्ा, 
के द्िारा सशंगधन कक ा ग ा र्ा। 


